

菜市场变身社交场！ 和畅睦邻中心“烟火焕新”

昨天，一场以“烟火有声”为主题，由居民和商户作为“明星”主角带来的“新声”“共鸣”“余音”快闪演出在和畅睦邻中心上演，和畅睦邻中心一周年庆圆满收官，启幕“新城农贸·果色花香”焕新。



全民舞台，烟火气接地气

上午10点，在精心打造的快闪舞台上，热力架子鼓组曲串烧和趣味亲子家庭运动会以勃勃生机启幕焕新。下午，烟火文学午后朗读会、食趣盲盒共享现场、儿童情景剧、社区合唱团等朗读者、情景剧、小合唱接连上演，“草根”演出毫不逊色，引来掌声不断。晚上，一场和朋友们的弹唱LIVE秀用袅袅余音结束了一天的精彩演出。“这里有美食、有演出，超级棒！”家住附近的刘女士带着儿子在睦邻中心玩了一天，仍然沉浸在欢乐的氛围中。“这里经常举办有趣的活动，平时就爱来这玩。上周末我们来参加了‘1起趣玩’，孩子以物易物换到了不少宝贝，还交到了同龄朋友。”刘女士表示，充满创意的互动活动让商场不再是冰冷的购物场所，而是真正烟火气、人情味十足的睦邻中心。

“本场演出以居民唱主角，年龄层覆盖老老少少，也是想营造一个混龄聚场的出圈社交概念，效果不错。”太湖新城集团新泽和畅睦邻中心企划部负责人范佳丽介绍，一年以来已组织了60多场创意活

动，多元的活动形式让居民的参与度越来越高，也积累了丰富的“人才库”。“刚搬来对面小区的时候我不认识什么人，自从加入了睦邻中心组织的艺术团，我们这些退休老人有了活动的空间、展示的舞台，也扩大了朋友圈。”带来开场演出的和韵和畅艺术团团长高巍阿姨介绍，经过一年的发展，团员已经发展到80多人。

今年开始，每月15日固定为“解邻人公益服务日”专场活动，集结品牌商户作为“解邻人”，为周边居民提供免费眼镜清洗、健康咨询血压测量、老人爱心理发，以及上门保洁、清洗油烟机等服务，实实在在为民解难题，使邻里互助成为常态。“像这次需

要双语诗歌，我们就想到了上个月公益上门服务的一个家庭，夫妻俩都是退休英语老师。当我们联系这对老师时，他们非常愿意参加活动，原因就是之前给他们提供了上门服务，他们很感谢。”范佳丽说。

每次活动结束后，居民都会在群里反馈活动感受，为下一次活动出谋划策。“28日将举办‘白日梦座谈会’，原创剧本+居民商户主演，把大步梯变成小剧场，把床垫作为舞台，我们还设计了仪式感满满的演出票，很快就一抢而空。”范佳丽表示，希望通过这样的形式，让居民愿意走出家门，结识更多邻居和朋友，接触更多新鲜事物，让生活更有趣。

数字转型，农贸市场焕新

一走进农贸市场区域，就会被天花板上悬挂的二十四节气创意海报所吸引。一场“知食就是力量”书食空间展正在市场内展出，除了二十四节气原创海报，还有居民小朋友们眼中的菜场画作等，文艺范儿十足。

现场看到，新开的经开区对口协作特产馆内正在为开业做最后的准备工作，工作人员正给货架上货，极具产地特色的牦牛肉、高原菜籽油、粉条制品、高原藜麦、青稞酒等农副产品琳琅满目。“丰富的活动提高了周边居民的黏合度，硬件的升级也将进一步提升睦邻中心的竞争力。”市场相关负责人介绍，全新打造的对口支援消费帮扶专区和基地直采直销专区都将于28日正式上线，进一步缩短农产品流通环节，从产地到零售终端

无缝高效对接，确保安全、质优、价平的特产和蔬菜直达消费者手中。此外，集合了生鲜食材、水果、特产、农副产品等商品自营品牌的唯乐MART也将于9月上旬试营业，让消费者选择更多样。

据介绍，不同于传统称重解决方案，农贸市场将开展数字转型工作，通过运用物联网、大数据、云计算及人工智能技术手段，将“AI算法+称重”一体融合，菜品识别时间缩短至1秒，再配合系统自动称重，大大缩短顾客的排队时间，提升顾客购物体验。此外，还将推行“U鲜计划”提升优质营商环境，引入特色小吃品牌，给予创业基金赋能大学生、周边居民创业、创新产品；引入缝纫、配钥匙等特色服务类业态，提供更周全便利的服务。（晚报记者 潘凡/文、摄）



被誉为“白求恩式军医” 多年前的内蒙古小学语文课本里有他



本报讯 在一〇一家园徐炳汉的家中，一本1971年的内蒙古自治区小学语文四年级教科书深深吸引了来自扬名中心小学的孩子们。课本里面有这位82岁老人的

故事，他被誉为白求恩式军医。

近日，无锡市军休中心惠龙服务站在一〇一家园开展“征集红色珍藏、传承红色基因”主题活动时，这段往事

才被揭开。

徐炳汉是无锡城里人，当年家中的弟弟早夭，他把治病救人当成自己的人生目标。他在1958年考入无锡医学专科学校，1963年成为首届毕业生。毕业后参军的徐炳汉，在无锡101医院外科(骨科)开始了他的军医生涯。1965年，徐炳汉响应下连当兵锻炼号召，积极参训，被授予“五好战士”并荣记三等功。1970年又随军赴内蒙古呼和浩特，为当地厂矿企业培养了一批工人医生，为少数民族地区改善缺医少药状况作出了贡献。当时有好多孩子得了小儿麻痹症，得不到及时治疗就会终生瘫痪，徐炳汉帮助很多人

回归了正常的生活。

徐炳汉还讲述了在上世纪80年代初期，一次回无锡探亲乘火车返程途中，救治了一名“宫外孕内出血”病人，下火车将其护送到医院，病人康复后来信深表感谢。这个故事当年也被报道了出来，这样的事在徐炳汉军旅生涯中还有很多。

在内蒙古自治区小学试用课本，语文第八册课本第十一课《白求恩式的军医——徐炳汉》中写道：“徐炳汉背着药箱到部队巡回医疗，见战士衣服破了，他就帮助缝补。野营训练中，他帮助老乡担水、扫地、扫厕所。”

在现场，扬名中心小学三(9)班学生荀翌烜、孟轶

昕、赵子豪、薛为月等在带队老师薛玉文的带领下，看望了徐炳汉。“爷爷，你是位外科医生，为掌握中医针灸疗法给内蒙古的孩子治病，在自己身上找穴位练扎针，痛吗？”孩子们被课文中所讲述的徐炳汉为救治一名患小儿麻痹后遗症七年的孩子，大胆用针灸增强麻痹肌肉收缩能力在自己身上试针而感动。“人不能光为自己活着，要想着他人”，徐炳汉表示。

“徐炳汉同志退休后仍在发挥余热，从事社会工作。”惠龙服务站站长吴晓芸表示，老人的一生对于青少年来说，是值得学习的榜样。

(黄孝萍/文、摄)